



Трета международна конференция на тема “Цифрово представяне и опазване на културно и научно наследство”

От 18 до 21 септември във Велико Търново се проведе Третата международна конференция на тема “Цифрово представяне и опазване на културно и научно наследство” – DiPP2013. Главен организатор е Институтът по математика и информатика при БАН. (<http://www.math.bas.bg>). Съорганизатори са: Община Велико Търново, Регионален исторически музей-Велико Търново, Регионална народна библиотека “П. Р. Славейков”- Велико Търново.

На конференцията бяха представени иновации, проекти, научни и научно-приложни разработки в областта на цифровизацията, документирането, архивирането, представянето и запазването на световното и националното материално и нематериално културно и научно наследство.

Основен фокус на конференцията беше осигуряването на отворен достъп до цифровизирано национално културно наследство и следването на устойчиви политики за неговото цифрово съхранение и опазване. Приоритетно направление бе цифровото представяне и съхранение на паметници на културата и историята в условия на риск, включително и на такива, намиращи се в региона на Велико Търново.

На форума бяха демонстрирани иновативни технологии и прототипи, в т.ч. цифрови хранилища, цифрови архиви, виртуални музеи и цифрови библиотеки, резултат на утвърдени практики и постижения в областта. Участваха обществени и специализирани библиотеки, музеи, галерии, архиви, изследователски центрове и институции, национални и чуждестранни университети. Специално внимание бе отделено на сесията „Велико Търново – кандидат за европейска столица на културата 2019”, посветена на инициативата за представяне и популяризиране на региона на европейската и международната културна сцена.

Някои от докладите, представени на конференцията са:

“Мобилно изследване на българската иконография чрез QR кодове в мобилното приложение GUIDE@HAND”; “Виртуална реконструкция на музейни артефакти”; “Опазване на културното наследство чрез свободен достъп”; “Преподаване на математика чрез иновативни техники”; “Бъдещето на интернет от следващо поколение и възможното му приложение в образованието и културното наследство”; “Дигитално представяне на модели за плетене в традиционни костюми”; “Езикови сборници като международно културно наследство: сборници с текстове на български и украински”;

“Интернет приложения за презентация на българското езиково наследство; двуезични сборници и речници”; “Проекти и инициативи за дигитализация и дигитално представяне на историята на Велико Търново и региона”; “Дигитализирана пътна карта и дигитално представяне на културното-историческо наследство на регион Велико Търново”; “Електронен архив на документи от Балканската война”; “Никополис ад Иструм – 3D възстановка”; “Дигитализация и 3D сканиране на исторически артефакти”;

“Дигитализация и съхранение на градски забележителности чрез лимитиран и свободен достъп до интернет”.

Централната библиотека на БАН взе участие в конференцията с доклад на тема “Формиране на българската национална идентичност чрез иновативни технологии” и представяне на колекция от художествени творби на Феликс Каниц. Автори на доклада: Даниела Атанасова, Радина Иванова (ЦБ на БАН); Габриела Вапцарова, Дарина Илиева (НА на БАН).